

走马乡村看振兴

美丽乡村遍吹和谐新风

本报记者 史治国 文图

绿树拥簇着一个个庭院，鲜花环绕着一条条道路，小鸭在潺潺流水中嬉戏，老人在幽幽园中谈笑……记者来到“中国十大最美乡村”——新密市黄固寺村，和谐盛景让人感叹不已。

“以前就种地，日子过得紧巴巴，现在缝制香包，一个月有四五千元的收入呢。”在村办公司缝制香包的魏秋英一边给客人们讲解着工艺原理，一边滔滔不绝地给记者打开了话匣子。

20世纪80年代后期，2000多口人的黄固寺村是省里挂了号的穷村、乱村，4年间就换了5个村支书……近年来，在新密市委市政府的大力支持下，黄固寺村依靠党的好政策，大力发展集体经济，村里从搞绿色高效生态农业入手，拉开了产业振兴的大幕。村监会负责人指着满坡的果树给记者介绍村里的产业：“投资800万元成立金麦子农业合作社，种植优质樱桃、优良品种桃、石榴、梨及花卉；投资350万元，成立益超红薯种植专业合作社；投资300万元，把老寨周边老土洞、老宅修复，建成了农耕园；建立大型现代化环保型养鸡场，创建现代化生态环保型养殖示范基地，还因地制宜办起了工业企业……”



据了解，目前黄固寺村拥有郑州普泰高温材料科技有限公司、神龙香包手工艺有限公司、宝宝康服装有限公司、德源纸箱有限公司、新密市金冠养殖专业

合作社、金麦子蛋糕厂等各类企业13家。“以前我跟我公都在外地打工，孩子丢给老人照顾，出去我们也不放心，现在能在家门口上班，方便照顾孩子老人，真

好。”村民周大姐言语十分自豪。

步入黄固寺村，那路、那水、那房，与绿树和鲜花组成一幅美丽的图画。村里有花园式小区5个，居民住宅630多处，全部村民都住上了宽敞舒适的小别墅。村里还先后投资8000余万元为住宅小区安装了太阳能热水系统，厨房也都采用液化气和天然气，同时新建了幼儿园和集生活、学习、休闲、运动、娱乐为一体的老龄公寓，现在全村90%农户都拥有轿车。

“看看俺们的卫生间，家家户户都是高标准的水冲式厕所，跟城里一模一样。”村民张大爷兴冲冲地把我们拉进家里，介绍着家里的种种变化。

近些年，黄固寺先后修建集蓄水、灌溉、观赏、游乐为一体的微水湖游览区，建成安全饮用水厂、污水处理厂、垃圾转运站等，兴建农民休闲娱乐文化公园7处，生态片林650亩，林木花卉覆盖率达到了50%，如今的黄固寺环境优美、干净整洁。

夕阳金晖洒向大地，黄固寺热闹的广场上，曾经在中华世纪坛演出的村舞龙队正在为游客演出。长龙出海升天，卷起万朵祥云，昭示着黄固寺美好的明天。

陇海马路街道选派社区党员到非公企业任职

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张茹)近日,管城区陇海马路街道选派7名社区优秀党员到非公企业党支部任职,拓宽党建工作覆盖面,提升城市基层党建工作质量和水平。

为夯实城市基层党建工作,提升社区服务品质,陇海马路街道实行清单式管理落实党建工作主体责任。32个基层党支部均制定主题党日活动计划,广泛开展“党员集体过政治生日”“不忘初心,牢记使命”主题教育和“书记讲党课”等特色主题党日活动。推出“陇海在线”微信公众号,设置“先锋陇海”党务专

栏,开展“微心愿”爱心志愿服务认领活动,集中力量打造集“党员、群众、志愿者”三位一体的城市基层党建创新品牌。

为实现两新组织提质增效,街道摸排出6家非公有制经济组织和1家社会组织,采取社区优秀党员补位法,选派7名社区优秀党员分别到非公企业党支部任职,并指派街道、社区书记12人为党建指导员,提升党员服务能力,建成温馨养老型、绿色环保型、民族团结型等9个各具特色的党群服务中心,实现了区域居民需求有效对接。

拿出“绣花功” 死角变“旺角”

本报记者 党贺喜 通讯员 吴蒙蒙 韦妙 文图



机动车占道、垃圾乱丢……曾几何时,国基路街道沙门西路、柳西路路口处的两处卫生死角,围墙坑坑洼洼缺乏美观,加之机动车、非机动车乱停乱放,时常被周边群众所诟病。城市精细化管理的“绣花功”一出手,这里摇身一变,成为一道亮丽的风景线

国基路街道城管办联合风雅颂社区,对该处卫生

死角进行整治。整治后的沙门西路旧貌换新颜,乱停乱靠的车辆有了规范的停车线,乱堆放的杂物被清理干净,乱扔乱堆垃圾现象也不再难看到,原来的露天墙面被做成了一面面绿意盎然的主题墙,居民生活环境得到了改观。

沙门西路,只是打开国基路街道景观建设整治的一扇“门”,这样的景观在该辖区已经建成4处了。

惠济成立志愿助残队 助力残疾人托养服务

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连祥工)昨日,惠济区残联志愿服务队、黄河科技学院青年志愿者协会共同在刘寨街道同乐社区成立助残志愿服务队。

仪式结束后,黄河科技学院青年志愿者协会助残志愿者走进同乐社区残疾人居家托养对象家中进行建档立卡,宣传“阳光家园计划”残疾人托养服务项目内容。

据了解,惠济区为了大力开展志愿者助残工作,在八个镇(办)相继成立助残服务队,实现了县

(区)、乡镇办、村(社区)三级志愿服务网络全覆盖,为残疾人居家托养对象提供切实服务。

“阳光家园计划”残疾人托养服务项目主要依靠中央、地方财政补助资金支持,为残疾人提供机构托养、日间照料、居家托养等服务,是一项减轻残疾人家庭负担的民生工程,资助对象为处于就业年龄段属于城乡最低生活保障对象或符合当地政府规定标准生活困难且无业的智力、精神和重度残疾人。

中牟榜样故事汇基层巡演活动开场

聆听榜样故事 凝聚向善力量



本报讯(记者 卢文军 通讯员 许言 吴洋洋)“身边榜样的感人事迹用生动活泼的艺术形式表现出来,很新颖也很震撼。大家都应该以他们为榜样,争当好人,争做好事,崇德向善献大爱,让我们生活的这座城市更温暖……”4月15日,一位观看中牟榜样故事汇基层巡演的观众现场发出感慨。

为抒发对榜样人物的真情礼赞,进一步推动感动人物事迹和崇高精神的广泛传播,在全县形成崇德向善、见贤思齐的磅礴力量,中牟县举行了“中牟榜样故事汇基层巡演活动”。中牟县专门组织创作人员,深度挖掘历届中牟县榜样人物的先进事迹,通过艺术加工,以小品、歌曲、戏曲、快板等群众喜闻乐见的艺术形式展现在观众眼前,让观众赞声不断。

小品《康乐一家亲》用幽默诙谐的方式讲述了一个志愿服务组织——康乐义工的志愿者给敬老院老人们送温暖送祝福的故事。在欢声笑语中,使观众体会到了志愿服

务的意义与价值。这个小品是以“感动中牟”人物姚晓生的故事为创作蓝本,表现了他领办成立中牟康乐义工志愿服务队,多年如一日坚持扶残、助老、安老、济困、助学活动的生动片段。

戏曲小品《爱心无价》讲述了“河南十大爱心人士”“感动中牟人物”张爱兰奔波万里,走遍河南、湖北帮父亲寻找战友办老战士之家,传承红色基因的感人故事……

随着演出的进行,更多故事情节让现场的观众纷纷流下了感动的泪水,用雷鸣般的掌声向榜样致敬。

近年来,中牟县高度重视精神文明建设工作,培育和推出了一大批叫得响、过得硬的先进典型,涌现出9位“中国好人”,市级以上道德模范、文明市民26位,“感动中牟人物”61位,成为文明中牟最亮丽的名片。

当天启动仪式之后,中牟榜样故事汇演出小分队将奔赴全县各基层单位、乡(镇、街道),深入企业、学校等开展巡回演出活动。

让小微权力在阳光下运行

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 方惠萍)为提升街道干部职工的服务意识,树立街道文明、热情、公正的良好形象,连日来,二七区铭功路街道积极行动,采取多项措施,着力规范小微权力运行。

警醒——案例就在身边。“社区工作人员也能腐败”“是啊,以前觉得只有当官的才能腐败”,一次以案促改教育活动中,案例当事人是周边街道办事处某社区工作人员,利用职务之便套取资金、骗取住房补贴,走上歧路,受到党纪处理,大家深受教育。

行动——梳理小微权力。街道各科室、社区党组织积极行动起来,以科室、社区为单位对部门及个人工作职责进行梳理,列出小微权力清单,查找存在的风险

点,评定风险等级,制定廉洁防控措施。

规范——把权力关进制度笼子。街道党工委组织各科室负责人、分管领导、社区群众代表对各科室、社区“小微权力及风险预防清单”进行研判,确保小微权力准确、无遗漏,并绘制小微权力运行流程图张贴于党务政务公开栏中进行公示。

监督——规范权力运行。每季度首月10日前将上季度事项办理、救济补助款物发放等情况,在政务公开栏中进行公示,接受群众监督。此外,街道每半年组织召开一次服务对象恳谈会,征求群众意见建议,及时将小微权力运行中的问题进行反馈整改,让小微权力在阳光下运行。

热闹的社区跳蚤市场

本报记者 孙志刚 通讯员 魏艺璇 文图

为了引导广大青少年从自身做起,从小事做起,在学习和生活中做“厉行节约、反对浪费”的宣传者、实践者、示范者,4月14日下午,锦绣城社区党总支联合汇悦儿童城开展以“快乐星期天 爱在儿童城”为主题的跳蚤市场进社区活动,让孩子们成为跳蚤市场的主人,进行等价交换或物物交换。

活动现场,孩子们都早早来到

场地布置自己的摊位。昔日的玩具、曾经看过的漫画、闲置的衣物、用过的文具……这些无人问津、搁在家里角落的物品在跳蚤市场上“大显身手”,俨然是一个微型的“淘宝”市场。有些孩子还专门绘制了精美的广告海报介绍自己的物品,他们推销着自己的物品,又不时到别人的摊位置换或者购买自己喜欢的物品。



抓好十项工作 建设“三宜”新巩义

本报讯(记者 谢庆 通讯员 魏瑜璇)记者从12日结束的巩义市六届人大五次会议上获悉,2018年,巩义市地区生产总值完成815.6亿元,同比增长8.1%;规模以上工业增加值增长7.9%;固定资产投资增长10.6%;一般公共预算收入完成45.4亿元,增长7.2%;社会消费品零售总额完成340.3亿元,增长10.4%,位居全国综合实力百强县市第54位、全国工业百强县市第40位。

今年,巩义将突出抓好十个方面工作:坚持问题导向,精准施策,高质量打好“三大攻坚战”,切实防范化解

重点领域风险,坚决打赢脱贫攻坚战,全力打好污染防治攻坚战;加快产业转型升级,推动实体经济高质量发展,加快传统产业转型升级和战略性新兴产业培育,大力推进产业集聚;加快新型城镇化建设,扎实推进城乡一体化,提升城乡规划水平,扎实推进百城建设提质工程,深入实施乡村振兴战略;大力发展全域旅游,带动现代服务业提质发展;全面加强生态建设,高质量打造郑州都市区西花园,大力实施“青山工程”,加快建设“绿水工程”,加强园林绿化景观打

造;坚持开放带动、创新驱动,为高质量发展注入新动能,深入实施开放带动主动战略,强化创新驱动战略实施;营造最优营商环境,持续激发经济社会发展新活力,持续推动政府职能转变,激发市场主体活力;强化政策扶持引导,着力构建多层次人才支撑体系,大力实施人才强市战略,完善高层次人才引进、评价、使用、评价机制,突出“高精尖缺”人才引进,继续实施“巩义英才引进计划”,进一步优化党政人才结构;

着力保障和改善民生,切实让群众共享改革发展成果,办好民生实事,高质量推进就业创业,推进教育优质均衡发展,织密扎牢社会保障网,深化“健康巩义”建设,推动文化事业繁荣发展;健全社会治理体系,全力营造稳定和谐的社会环境,借鉴新时代“枫桥经验”,以党建引领基层治理创新,建立健全预防化解矛盾纠纷工作机制,严格落实好安全生产责任制。

2019年,巩义市将以建设郑州国家中心城市副中心为统领,打造宜居宜业宜游的“三宜”新巩义。